

交出党史学习教育“高分答卷”

宁波市党史学习教育成果在各区县(市)集中展示

这两天,在鄞州区行政服务中心办理业务的市民发现,大厅摆放着宁波市党史学习教育成果系列展板,吸引很多人驻足观看。最近,宁波市党史学习教育成果在各区县(市)集中展示,在新闻媒体开设相应专题,将学习教育与宣传引导同步推进,深入挖掘典型,线上线下同频共振。

其中党的创新理论宣讲和“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动最佳实践案例颇为亮眼。每一项活动都是广大党员群众积极参与的写照;每一组数据背后,都是群众看得见、摸得着的幸福感和获得感。



“干饭人”看过来! 宁波“十大好稻米”评选出炉



金奖稻米

民以食为天,而稻米又是宁波人吃得最多的主食之一。近日,记者从宁波市农业农村局获悉,经过两个月的推选评审,2021年度“甬优杯”宁波十大好稻米评选出炉。



宁波承办浙江省青年理论宣讲暨微型党课大赛情景式宣讲决赛,《丹枫向阳》获第一名

理论“飞入寻常百姓家”

党史学习教育开展以来,宁波围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”活动要求,深入实施党的创新理论走心工程,不断推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。领导干部带头,宣讲名师、青年宣讲员、专家学者、“民间名嘴”等形成大宣讲队伍,进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进网络,党史宣讲、“四史”宣讲、“七一”重要讲话精神宣讲、六中全会精神宣讲等走新更走心,“六讲六做”大宣讲活动蓬勃开展。设

涌现大批品牌案例

全市近百个红色景点,绘就一张全域红色地图。通过挖掘红色资源、守好红色根脉、讲好红色故事,把保护利用红色资源变成党史学习教育的生动教材。奉化滕头村入选全国爱国主义教育示范基地,张人亚党章学堂、杨贤江故居、杭州湾跨海大桥入选省级爱国主义教育基地。

在党史学习教育中,宁波涌现了很多典型案例,推动学习教育融入发展“主战场”,融入基层“大阵地”、融入民生“第一线”。今年,宁波市围绕“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”,深入谋划共同富裕先行市

建设,全面落实11大行动53项举措,引导党员干部用心用情解决群众就业增收、公共服务、社会保障、生态环保等方面的“急难愁盼”问题。全市县级以上领导干部领衔破解群众、企业、基层难题5.1万余件,各级党组织已为群众办实事54.4万件、为企业解难题11.6万项、为基层减负担9.8万个,涌现出了“文艺村长”“15分钟便民商贸圈”“我为烈士修遗物”等一大批品牌案例。值得一提的是,奉化区“帮办一键通”基层服务平台等3个“三为”典范实践案例入选浙江省“三为”最佳实践案例,入选数量位列全省第一。

记者 薛曹盛

记者 薛曹盛

种了14年水稻的农户 喜获“好稻米”金奖

“对于一个老农民来说,自己种出来的稻米能受到如此褒奖,是最开心的事了!”1月13日,慈溪市鸣鹤水稻农场主应中范获得2021年度“甬优杯”宁波十大好稻米金奖。他已连续参加了三届好稻米比赛推选,这次终于拿到了最好成绩。

应中范在观海卫镇种了14年的水稻,他说,“金奖水稻”的品种为“上师大19号”,去年6月种下了21亩,在农业专家的指导下长势很好。应中范对这21亩水稻关爱有加,施的是羊粪,每亩施有机肥0.5吨。

“有机肥还不能直接施,而是先要包裹起来让它自然发酵一个月以上,再施到稻田。”应中范滔滔不绝地说起种植经验,为了保障每株水稻都能享受充分的光照,种植也比较疏朗;在加

工的时候烘干、碾米温度不能太高,而是要慢加工,这样才能保住稻米的最佳状态。

层层选拔、百里挑一 “十大好稻米”出炉

“甬优杯”宁波十大好稻米质量推选活动每年举办一次,已经连续举办了四届。今年从海选的数百个参评样品中,最终评选出了63个样品进入决赛。来自市农业农村局、农科院、农业技术总站等单位的专家组成评审组,并结合大众评审,再加以质量安全检测,多方面、客观性地评分,最终决出优胜者。

“我们评选十分严格,首先好吃很重要,口感要好,热饭要好吃,冷饭也要好吃;此外,外观也要好,让人看了就想吃;还有质量要评比,营养成分要好,安全要绝对有保障。”市农技总站相关负责人说。

记者 陈善君 通讯员 蒋琪

海曙、江北、鄞州农房拆迁 安置补偿奖励标准提高

本报讯(记者 周科娜) 市政府日前印发《宁波市市区征收集体所有土地住宅拆迁货币安置补偿奖励规定》。

该新规适用于海曙区、江北区、鄞州区行政区域范围内征收集体所有土地住宅拆迁。其他区县(市)可结合实际另行制定相关规定。

新规自2022年1月1日起施行。新规施行前已发布拆迁公告或已按《中华人民共和国土地管理法》规定发布征地补偿安置公告的,仍按原规定执行。

简单而言,新规主要的内容有二:一、对选择单一货币安置方式的农房被拆迁户,补偿资金奖励标准由原来的20%提高到30%。另外,原先确定的额外增加的5%补偿资金不变;二、对选择部分调产安置、部分货币安置(即拆迁后一部分拿安置房、一部分拿钱)的农房被拆迁户,货币安置补偿资金部分(拿钱部分)奖励标准由原来的15%提高到25%。此种安置方式,原来同样有额外增加的5%补偿资金,新规继续保留不变。即实际货币补偿奖励资金相当于由原先的20%提高到30%。

名贵中药材怎么选?

本周六上午10点

宁波市名中药师王杰

做客甬上名医大讲堂

本报讯(记者 任诗婷) 俗话说“冬令进补,开春打虎”。到了冬季,很多人会搜集各种养生药材,通过食补的方式,为春天增强抵抗力。如今名贵的中药材这么多,如何辨别药材优劣就显得尤为重要。

1月15日(本周六)上午10点,甬上客户端将推出第十八期“甬上名医大讲堂”,邀请宁波市中医院药剂科主任王杰,聊聊有关名贵中药材鉴别的话题。

如果您对以上内容感兴趣,记得提前下载好甬上APP。在1月15日(周六)上午10点,使用微信扫描右侧二维码进入直播间观看。



扫码观看

所辖3个小区获评“省示范”! 这个社区垃圾分类 成绩单亮眼

本报讯(记者 边城雨 通讯员 郑拓 卢霞 吴秉承) 日前公布的浙江省高标准生活垃圾分类示范小区中,横溪镇丰乐社区的鄞南佳苑小区和丰乐苑小区双双上榜。加上2020年度已经获评垃圾分类示范小区的南熙园小区,丰乐社区下辖的5个小区中,已有3个小区成为“省示范”,此外山水一品小区被评为2020年度宁波市垃圾分类示范小区。

2020年5月,丰乐社区开始推行“撤桶并点”,社区党支部广泛吸收各方意见建议,科学合理设置投放点位,争取最大公约数。点位选定后,社区对新点位进行美化优化。目前丰乐社区从原来的156个垃圾桶点位,撤到8个垃圾桶点位,其中3个点位还引进了垃圾房。